

大部分奶茶含有害“植脂末”

长期摄入会引发多种疾病,智力变得低下

“奶味香浓,珍珠有嚼头。”如今,各式珍珠奶茶早已成为许多年轻人逛街休闲时的首选。然而近日,在苏州市休闲娱乐业放心消费考评办,联合税务等部门对该市多家奶茶铺进行的突击检查中发现,大部分奶茶铺都使用了含有“植脂末”等有害物质的“奶精”,且在配比上存在隐患,绝大多数奶茶的成本仅在每杯5毛钱以下。

学校附近,无证店生意兴隆

中午时分,沧浪区书院巷里的各家奶茶店又迎来了一天中销售的“黄金时段”,凭借着附近苏州中学和卫生职业技术学校的人气,每家奶茶铺里都挤满了手捧各式奶茶的学生。在卫生职业技术学校旁边的一家奶茶铺中,被围在中心的店员正忙着给杯子里舀入各种粉末,从机器里挤出茶水,添一小勺黑“珍珠”,不到两分钟,一

杯奶茶就送到了学生手中。据该店工作人员透露,生意好的时候一天卖出上百杯不成问题。然而当检查人员对该店进行检查时,却发现该店没有办理税务登记,属于逃税,该店使用的“珍珠粉圆”包装上只标明了生产商的卫生许可证,没有生产许可证号。不仅如此,该店用于倒灌奶茶的多是一次性塑料杯,在奶茶的高温下易产生有毒物质。检查人员介绍,目前这类“问题奶茶铺”很多,且集中在中小学附近。一些奶茶铺为了给刚出锅的“珍珠”降温甚至用自来水直接冲洗。

成本不到5毛,95%以上奶茶没牛奶

在该店制作间内,检查人员还发现了制作珍珠奶茶的另一个重要原料“奶精”。据介绍,这种白色粉末主要用来冲泡奶茶,一般批发价每斤只有2元左右,却能冲泡近60杯。

而奶茶的另一种原料“珍珠粉圆”更是廉价。用淀粉制作的最低档次“珍珠粉圆”10斤才卖50元左右,每斤却足够盛放30杯奶茶,再加上吸管和杯子,一杯珍珠奶茶的成本不会超过5毛。而目前苏州市场上,一杯珍珠奶茶的售价至少在5元左右,利润率将近10倍!而真正的奶茶,茶水要求直接加入鲜奶调兑,不使用奶精,粉圆更须表皮光滑,具有韧劲,这显然大大增加了制作成本。据该检查人员透露,目前苏州市场上95%以上的奶茶都是由奶精和廉价的粉圆配制而成。“如果用鲜奶调兑,奶茶的味道反而不如使用奶精来得香浓,这也是多数奶茶铺使用奶精的原因。”

“植脂末奶精”遗毒不浅

苏州市卫监部门工作人员告诉我们,奶精使奶茶变得香浓源自于奶精中一种名为“植

脂末”的化学物质。这种物质中含有砷(砒霜)、铅、铜等有害物质,长期摄入,可增加患冠心病、肿瘤、哮喘等疾病的几率,幼儿更会变得智力低下。苏州市休闲娱乐业放心消费考评办负责人介绍,目前苏州95%以上奶茶铺都会用到奶精,80%奶精来自正规渠道。但即便如此,这类奶精依然含有微量有毒物质。更为严重的是,在使用奶精时,许多店铺在用量上很难把握。而“植脂末”的危害是累积效应,即使超标调配,顾客也不会立即感到不适。

该负责人坦言,目前我国还没有类似针对珍珠奶茶这样现制现售饮料的质量标准,因此很难规范管理。但从今年2月开始,该考评办将对全市的奶茶类饮品行业进行全面检查,并公布放心企业名单和黑名单,最早一批名单将在4月底公示。

何寅平

怪病男孩 在家呆了5小时

2月14日快报《情人节心愿:你快好起来》曾报道过患格林巴利综合征的黄磊的病情,前天傍晚,恢复良好的黄磊带着吸痰机回家了,不过他只在家呆了5个小时,因为停电又被送到了离家最近的木渎医院吸痰。

黄磊是今年1月14日被送进苏大附一院的,到昨天出院时,正好是3个月的时间,看起来神色好了很多。女友王开慧说,现在黄磊的右手可以活动了,腿部也有了知觉,并且还能够说话,虽然声音不大,但是总算可以和他进行语言交流了。

“最重要的是,他现在可以不用借助呼吸机了,完全靠自主呼吸。”王开慧说,这也是他们出院最大的原因。“不用呼吸机,在家里就可以治疗,在医院ICU病房里每天都需要很多钱。”

苏大附一院ICU重症监护室詹主任介绍,格林巴利综合征患者康复的希望还是很大的,医院在2006年曾经治愈一名女性患者,现在她的状况很好,不久前还做了妈妈。“黄磊虽然可以自主呼吸了,但回家治疗仍然有感染的可能,并且经常会有痰堵住气管,要随时吸痰保证呼吸畅通。”

虽然医护人员建议黄磊在医院治疗,但是为了省钱,黄磊和家人仍然坚持要求出院,为以防万一,还买了一个吸痰机。前天晚上7点多钟到家后,王开慧每隔十几分钟给他吸一次痰,黄磊的呼吸一直很好,连氧气机都没有用上。

到了夜里12点左右,家里突然停电了,吸痰机不能用了,黄磊被憋得脸色青紫,而且由于紧张,浑身是汗。家人连忙把他送到了最近的木渎医院,将痰吸出后,才又恢复了正常。有了这一次危险的经历,家人再也不敢让黄磊在家中治疗了,但是医院目前腾不出普通病房,黄磊现在只能呆在重症监护室中,一家人又为医药费犯起了愁。王开慧说,此前的治疗费已经花去了20多万元,大部分是好心人捐助的,目前的医药费还没有着落。

李胜华

《情人节心愿:你快好起来》后续



小车撞扁脸,大车侧翻地

4月14日早晨,苏州工业园区金鸡湖大道与星湖街路口发生一起三车相撞事故,一辆解放卡车在通过路口时,被一辆蓝色标致206撞击侧面后翻倒,并将另一方向一辆尼桑车压在车下。所幸事故没有造成人员伤亡。在现场,标致车损坏状况最严重,整个车头几乎都报废了,机油流了一地。解放车侧翻在地,受损情况并不太大。另一辆尼桑车则是左侧车头被砸出一个坑,车前盖上还能看到解放车的蓝漆痕迹。现场交警表示,事发路口有监控探头,调取监控记录,就知道到底是哪辆车闯了红灯。目前事故原因还在进一步调查中。

王彪摄

视频播报

社区门诊打好中医牌

人物:相城区黄桥街道社区卫生服务中心院长 顾培洪
主题:社区中医药特色服务

关注度:★★★★
详情查询:生活苏州视频直播回放(www.dsqq.cn)

中医中药一直是我国的瑰宝,近几年来,不少社区卫生服务中心针对社区人民群众就医特点,着力打造中医药服务特色品牌,传统推广应用各种中医药适宜技术,让传统中医药特色更好地服务社区居民。近日,相城区通过国家验收,即将成为全国中医药特色社区卫生服务示范区。

主持人:黄桥街道社区卫生服务中心从成立到现在的发展情况是怎样的?

顾培洪:相城区黄桥街道社区卫生服务中心前身是黄镇卫生院,始建于1956年,于2006年8月1日转型为黄桥街道社区卫生服务中心,2007年与2008年分别获得江苏省和苏州市示范社区卫生服务中心称号。特别是在相

城区创建全国中医药特色社区卫生服务示范区活动中,于2009年3月份通过国家级的验收,即将成为全国为数不多的中医药特色社区卫生服务示范区。

目前社区卫生服务中心覆盖9个社区约6万人口,承担着预防、保健、医疗、康复、健康教育及计划生育技术指导“六位一体”工作。近几年抓紧中医药人才的培养与引进,现有中医副主任医师1名,中医执业医师5名,其中招聘2名本科中医师。社区卫生服务中心建筑面积为3600余平方米,床位60张,提供24小时医疗服务。

主持人:在慢性病预防方面,中医的优势体现在哪里?有哪些特色?

顾培洪:社区卫生服务中心将中医药融入社区卫生服务工作中,以运用中医药适宜技术为突破口,围绕社区卫生服务的预防、医疗、保健、康复、健康教育、计划生育技术“六位一体”服务功能,重点推广中草药、针灸、推拿、拔罐、熏蒸、贴敷等中医药特色服务,广泛用于社区居民的常见病、多发病、慢性病的防治,体

现中医药“简、便、效、廉”的特点。社区卫生服务打好中医药特色这张牌,基本保障了社区居民的基本医疗需求,群众的慢性病、常见病、多发病下沉到社区得到服务,中医药特色服务吸引了居民,受到社区居民的欢迎。

主持人:苏州是吴门医派的发祥地,自古就与中医有着千丝万缕的联系,群众基础也非常深厚。听说去年社区还举办了首届中医膏方节,效果怎么样?是不是要一直办下去?

顾培洪:是的,2008年12月社区举办了首届中医膏方节,用中药膏剂治疗群众的多发病、常见病与慢性病,受到了群众的欢迎,取得了良好的社会效益。膏方最早起源于宋代,盛行于明代,中医讲辨证施治,主要是纠正亚健康状态、防病治病,我们一般是在冬天人体生理机能处于降低的状态下服用膏方,将营养物质储存在体内,来春就可以少生病、不生病。我们去年举办的膏方节受到了老百姓的欢迎,用过膏方的居民反响都比较好,比如有失眠、盗汗等症状,吃了之后基本就消失了。

赵沈宇 李胜华

2009苏州企业科学发展高峰论坛 24 日开幕 《生活苏州》受托征集问题

面对当前的经济形势,如何用科学发展观来指导苏州转变发展模式?如何帮助企业坚定信心,服务好企业,引导和帮助企业持续发展?4月24日-25日,2009苏州企业科学发展高峰论坛暨斯坦福大学与苏州合作项目签约仪式将在苏州市会议中心举行。

昨天,笔者从苏州市委组织部获悉,主讲嘉宾包括全国人大常委会原副秘书长、民建中央原主席成思危,以及郑永刚、范敏、陈春花等国内外知名企业家和权威专家教授。与以往论坛不同的是,苏州部分企业将免费参加,而且有特约嘉宾和特约评论员现场参与互动,整个嘉宾阵容堪称是苏州历史上最强大的。

论坛将有1000人参加,因地有限,更多企业家和市民不能到场旁听“取经”,论坛组委会委托快报《生活苏州》和都市圈网,今起向苏州广大企业家和市民征求提问内容,然后整理出焦点提问内容,在专访主讲嘉宾时代为提问。

征集提问电子邮箱:chen4365099@yahoo.com.cn,联系电话:0512-67510110;也可写信邮寄到苏州市桃花坞大街158号A座401室,或登录都市圈网苏州站http://sz.dsqq.cn跟帖留言。

此次论坛由苏州市委、市

政府主办,苏州市委学习实践活动领导小组办公室、苏州市人才工作领导小组办公室、市委组织部、国资委、经贸委等承办。据苏州市委组织部有关部门负责人徐海介绍,论坛主题是“共谋良策应对危机,服务企业科学发展”。国内外权威专家将针对中国经济发展的趋势、企业科学发展、企业国际化、企业过冬策略进行专题演讲,从而帮助苏州企业应对金融“海啸”形势的变化,坚定信心,积极转型,保持持续发展。

主讲人和主题如下:

成思危——全国人大常委会原副秘书长、民建中央原主席,演讲主题《国际金融危机与中国企业的应对策略》;

郑永刚——中国杉杉集团有限公司董事长、总裁,演讲主题《跨越两次经济寒流》;

范敏——中国最大在线旅游公司携程网CEO,演讲主题《金融危机下“中国服务”的机遇与挑战》;

谢德荪——美国斯坦福大学管理科学与工程亚太中心主任、教授,演讲主题《企业国际化与经济转型战略》;

陈春花——华南理工大学工商管理学院博导、教授,演讲主题《冬天里的作为——金融危机中企业如何逆境增长》。

陈泓江

云兰奶站今起零售快报 20多个零售店率先启动

今起,苏州云兰奶业市区销售站增加了一道“早餐”零售,市民在清晨取牛奶时,可随手购买到一份当天的《现代快报》品读。为了方便广大市民和读者及时阅读《现代快报》,了解天下事、身边事,现代快报社苏州工作区发行公司与苏州云兰奶业强强联手,将百余个牛奶销售站开辟为快报零售店。其中,20多个零售店在今天率先启动。

位于上方山北麓的苏州云兰奶业有限公司,是集奶牛饲养、乳品加工、产品销售为一体的现代化乳品专业生产企业,拥有标准化奶牛场三个。所有产品源自于自己牧场100%鲜牛奶。2001年1月,该公司通过了ISO9001:2000质量管理体系认证。2007年1月,又通过了HACCP食品安全管理体系认证。自2001年6月至今,该公司为苏州市农业产业化经营龙头企业,江苏省首批学生

饮用奶定点生产企业。

“云兰牛奶”还被第六届中国国际食品博览会评为“金奖”产品,是苏州市乳品行业首个获得中国绿色食品发展中心认定的“绿色食品”。此外,曾是第三届全国体育大会唯一指定牛奶,江苏省消费者协会推荐的“放心食品”。

作为苏州市名牌产品,今起,云兰奶业又多了一项服务,向客户和市民呈上一份“文化大餐”。今天率先启动零售《现代快报》的云兰奶业市区销售站分别为:里河新村、三元三村、三元菜场、彩香二村、仁安街、新康新村、彩香新村彩一二区、三香新村、南园路、大龙港新村、大儒巷、金塘新村、南环新村内马路九条弄、解放新村、南环新村朝阳、日规路永林二村、平直街南林苑、苏安新村、桃花坞大街、现代花园佳得利超市内。

陈泓江

粗心客2万多现金失而复得

“谢谢,要不是你们的热心帮助,这2万多现金想要找回就困难了!”昨天上午,家住上海市淮海中路的卢德华先生等2人专程从上海赶到苏州火车站派出所,领回其子卢桑在苏期间遗失的2.29万元现金和一部手机时,高兴得连声对民警道谢。

原来4月13日21时许,苏州火车站派出所值勤民警吴志发接到苏州站售票处西侧某饭店老板罗建平的来电,罗说其饭店内三楼茶室的一张椅子上发现了大量现金和1部手机。于是,值勤队长何春和小吴立即赶到现场,经清点,遗失在椅子上的人民币竟然多达2.29万元。

民警立即开展了寻找失主工作。民警估计,可能是哪位旅客在茶座喝茶时遗忘的,于是,一方面通过车站广播寻找失主;另一方面与车站服务中心联系,告诉服务中心如有旅客寻找请到派出所认领。同时,还留下一名民警在该饭店周围等候失主,均未果。后来民警小吴发现失主手机处于关机状态,马上开机,等待是否有回音。开机后过了约15分钟,夜里10点时,手机响了,一名自称是失主卢桑表哥、叫黄晓敏的男子打来了电话。黄说,遗失的巨款及手机是其表弟卢桑在苏州车站附近饭店三楼茶座喝茶,因忙着赶乘火车,而遗忘在椅子上的。王伟 徐建中